



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

***Comisia pentru Tehnologia Informației
și Comunicațiilor***

***București
14-15 septembrie 2011***

SINTEZA

activității Comisiei din 14-15 septembrie 2011

La lucrările Comisiei pentru tehnologia informației și comunicațiilor din 14 septembrie 2011 au fost prezenți: Relu Fenechiu, Constantin Chirilă, Aurelia Vasile, Adrian Bădulescu, Florin Serghei Anghel, Farago Petru, Ibram Iusein, Dan Nica, Pambuccian Varujan, Gheorghe Zoicaș, Arion Viorel. Au fost absenți: Matei Radu Brătianu, Valerian Vreme, Mircea Cazan.

La lucrările Comisiei pentru tehnologia informației și comunicațiilor din 15 septembrie 2011 au fost prezenți: Relu Fenechiu, Constantin Chirilă, Aurelia Vasile, Adrian Bădulescu, Florin Serghei Anghel, Mircea Cazan, Farago Petru, Ibram Iusein, Dan Nica, Pambuccian Varujan, Viorel Arion, Au fost absenți: Matei Radu Brătianu, Valerian Vreme, Mircea Cazan.

Lucrările au fost conduse de domnul deputat Relu Fenechiu, președintele Comisiei pentru tehnologia informației și comunicațiilor

Pe **ordinea de zi** a Comisiei s-a aflat:

1. Propunerea legislativă privind comunicațiile electronice (PLx nr. 393/2011)

1. **PLx.nr.393/2011** - În conformitate cu prevederile art.95 din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, Comisia pentru tehnologia informației și comunicațiilor și Comisia juridică, de disciplină și imunități au fost sesizate spre dezbateră cu propunerea legislativă privind comunicațiile electronice.

Potrivit prevederilor art.75 alin.(2) din Constituția României, republicată și art.113 din Regulamentul Camerei Deputaților republicat, termenul de dezbateră și adoptare este de 45 de zile de la prezentarea la Biroul permanent, Camera Deputaților fiind prima Cameră sesizată.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil, cu observații, propunerea legislativă, conform avizului nr.404 din 05.04.2011.

Comisia pentru administrație publică, amenajarea teritoriului și echilibru ecologic a avizat favorabil propunerea legislativă, conform avizului nr.26/349 din 07.09.2011.

Guvernul României susține adoptarea acestei propuneri legislative.

La ședința comisiei au participat, din partea Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale, doamna Maria Salvețiu – consilier pentru afaceri europene și domnul Bogdan Savonea – director de cabinet, iar din partea ANCOM, domnul președinte Cătălin Marinescu și domnul Marius Săceanu – director direcția juridică.

În cadrul ședinței s-a hotărât ca propunerea legislativă privind comunicațiile electronice împreună cu observațiile făcute de instituțiile vizate în urma discuțiilor și consultărilor realizate până în prezent, să fie trimise operatorilor și asociațiilor din domeniul telecom spre analiză și formulare de eventuale observații sau sugestii de amendare.

Prezenta propunere legislativă privind comunicațiile electronice are ca scop stabilirea unui cadru pentru reglementarea serviciilor de comunicații electronice, a rețelelor de comunicații electronice, a infrastructurii și a serviciilor asociate, precum și a anumitor aspecte privind echipamentele terminale menite să faciliteze accesul utilizatorilor cu dizabilități.

România a implementat cadrul european anterior, format din Directiva 2002/19/CE privind accesul la rețelele de comunicații electronice și la infrastructura asociată, precum și interconectarea acestora, Directiva 2002/20/CE privind autorizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice, Directiva 2002/21/CE privind cadrul comun de reglementare pentru rețelele și serviciile de comunicații electronice și Directiva 2002/22/CE privind serviciul universal și drepturile utilizatorilor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, în anul 2002. Cadrul național care transpune aceste directive a fost format din 3 acte normative, care au suferit modificări succesive în perioada 2003-2009, pentru a asigura o armonizare completă a cadrului național cu cel european, în special ținând seama de statutul de stat membru al Uniunii Europene dobândit de România la data de 1 ianuarie 2007.

În anul 2006 Comisia Europeană a declanșat procedura de revizuire a cadrului european în domeniul comunicațiilor electronice. Acest proces de revizuire a fost finalizat în anul 2009 prin adoptarea a două directive și a unui regulament:

- Directiva 2009/136/CE a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 2002/22/CE privind serviciul universal și drepturile utilizatorilor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, a Directivei 2002/58/CE privind prelucrarea datelor personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice și a

Regulamentului (CE) nr. 2006/2004 privind cooperarea dintre autoritățile naționale însărcinate să asigure aplicarea legislației în materie de protecție a consumatorului;

- Directiva 2009/140/CE a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivelor 2002/21/CE privind un cadru de reglementare comun pentru rețelele și serviciile de comunicații electronice, 2002/19/CE privind accesul la rețelele de comunicații electronice și la infrastructura asociată, precum și interconectarea acestora și 2002/20/CE privind autorizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice;

- Regulamentul (CE) nr. 1211/2009 al Parlamentului European și al Consiliului de instituire a Organismului autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) și a Oficiului.

Regulamentul (CE) nr. 1211/2009 își produce efectele în ceea ce privește crearea și funcționarea Organismului autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) și a Oficiului. OAREC joacă un rol esențial în consolidarea pieței unice a comunicațiilor și în asigurarea unei reglementări consecvente în întreaga Europă. Asistat de un birou de specialiști, noul organism european de reglementare în domeniul comunicațiilor contribuie, în special, la asigurarea unei concurențe loiale pe piața comunicațiilor. Acest organism ajută autoritățile naționale de reglementare în domeniu și Comisia Europeană să instituie norme consecvente și condiții competitive în întreaga UE. OAREC emite avize importante cu privire la funcționarea pieței comunicațiilor în UE .

Directiva 2009/136/CE a Parlamentului European și a Consiliului și Directiva 2009/140/CE a Parlamentului European și a Consiliului ar fi trebuit transpuse în legislația națională până cel târziu la data de **25 mai 2011**.

Principalele modificări aduse cadrului european au drept scop:

- întărirea rolului și independenței autorităților naționale de reglementare din domeniul comunicațiilor electronice;

- realizarea pieței interne pentru rețele și servicii de comunicații electronice – prin asigurarea unei abordări consistente în ceea ce privește reglementarea la nivelul Uniunii Europene, sub supravegherea Comisiei Europene;

- creșterea protecției acordate utilizatorilor finali și asigurarea că aceștia pot obține mai multe beneficii, în special din existența unei piețe interne fără frontiere;

- protejarea datelor cu caracter personal ale utilizatorilor finali, inclusiv prin stabilirea unui cadru pentru asigurarea integrității și securității rețelelor și serviciilor de comunicații electronice;

- dinamizarea procesului de gestionare a spectrului de frecvențe radio, prin întărirea aplicării principiului neutralității tehnologice, eliminarea restricțiilor necesare cu privire la utilizarea spectrului și îmbunătățirea accesului la această resursă.

Prezenta propunere legislativă are drept obiectiv principal implementarea Directivei 2009/136/CE și a Directivei 2009/140/CE. De asemenea, pentru a ușura utilizarea pachetului legislativ, propunerea unifică, într-un singur act normativ, dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 34/2002 privind accesul la rețelele publice de comunicații electronice și la infrastructura asociată, precum și interconectarea acestora, aprobată, cu modificări și completări, prin Legea nr. 527/2002, cu modificările și completările ulterioare, ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor, aprobată, cu modificări și completări, prin Legea nr. 591/2002, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii nr. 304/2003 pentru serviciul universal și drepturile utilizatorilor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, republicată, dar și ale Hotărârii Guvernului nr. 1208/2007 privind condițiile generale referitoare la interoperabilitatea serviciilor de televiziune digitală interactivă, precum și a echipamentelor de televiziune digitală ale consumatorilor, și ale Hotărârii Guvernului nr. 810/2009 privind condițiile referitoare la sistemele de acces condiționat la serviciile de difuzare în format digital a programelor de radio și televiziune, modificate, astfel încât să reflecte modificările aduse cadrului european. În plus, pentru a reflecta anumite modificări la nivel comunitar, în special cu privire la obiectivele ce trebuie atinse în activitatea de reglementare și colaborarea Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) cu Organismul autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC), este necesară modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 22/2009 privind înființarea Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, aprobată prin Legea nr. 113/2010.

Prin urmare, în urma discuțiilor din cadrul ședinței s-a decis, cu unanimitate de voturi a membrilor prezenți, amânarea dezbaterii propunerii legislative pentru o săptămână, urmând ca în acest termen să fie centralizate punctele de vedere ale operatorilor și asociațiilor din domeniul telecom.

PREȘEDINTE,
Relu Fenechiu